

Der Oberbürgermeister  
Jochen Partsch

Postfach 11 10 61  
64225 Darmstadt

Wissenschaftsstadt  
Darmstadt



Herrn Stadtverordneten  
Werner Krone  
Alicenstraße 14  
64289 Darmstadt

Der Oberbürgermeister  
**Jochen Partsch**

Neues Rathaus am Luisenplatz  
Luisenplatz 5 A  
64283 Darmstadt  
Telefon: 06151 13-2201 – 04  
Telefax: 06151 13-2205  
Internet: <http://www.darmstadt.de>  
E-mail: [oberbuergermeister@darmstadt.de](mailto:oberbuergermeister@darmstadt.de)

Datum:  
19.01.2017

**Ihre Kleine Anfrage vom 12. Dezember 2016 betr. den Sach- und Planungsstand für das Gelände zwischen dem Arheilger Mühlchen und der Bahnstrecke Darmstadt – Aschaffenburg (Main-Rhein-Bahn)**

Sehr geehrter Herr Stadtverordneter Krone,

Ihre o. g. Kleine Anfrage vom 12.12.2016 beantworte ich wie folgt:

**Frage 1:**

Wie sehen das weitere Vorgehen und die genaue Planung für Weg, Landschaft und Bepflanzung aus?

**Antwort:**

Die angesprochene Wegführung von der Würzburger Straße über den Ruthsenbach zur Würzburger Straße wurde im Zusammenhang mit einer Baumaßnahme der DB in Anspruch genommen. Neben den Regelungen zu der neu zu errichteten städtischen Brücke über den Ruthsenbach wurden die Wegeflächen nur vorübergehend in Anspruch genommen und dabei auch gesperrt. Zwischen DB und Stadt war für die bauzeitliche Nutzung der Wegefläche vereinbart, dass diese nach Beendigung der Baumaßnahme wieder hergestellt werden. Dies ist auch so geschehen. Alle weiteren Regelungen, insbesondere im Zusammenhang mit dem Wasserrecht und dem Natur- und Artenschutz, waren Gegenstand des Plangenehmigungsverfahrens der DB. Auf der Basis eines vom Maßnahmeträger DB zu erstellenden landschaftspflegerischen Begleitplanes und einer artenschutzrechtlichen Prüfung wurden Regelungen festgesetzt, deren Umsetzung Aufgabe der DB ist. Auf die näheren Ausführungen in den Magistratsvorlagen 2015/0445 (03.11.2015) und 2015/0489 (05.11.2015) wird verwiesen.




**Frage 2:**

Wann wird die gegenüberliegende Wegeverbindung östlich der Bahn zwischen den Bahnübergängen Woogsweg und Jägertorstraße wiederhergestellt?

**Antwort:**

Östlich der Bahn besteht derzeit keine durchgehende Wegeverbindung. Es gibt derzeit keine Planungen und keine Überlegungen eine solche Wegeverbindung herzustellen.

Mit freundlichen Grüßen



Jochen Partsch  
Oberbürgermeister